Leccién 1 i o o
Tema3 @ ¢Cual es el valor posicional de los digitos

de un numero?

Me conecto

BB Enparejas, observen la situacion. Luego, realicen lo pedido.  de la situacion.

r Un grupo de 4 compaieros de curso escribieron en una hoja el nomero de la W
direccion de sus casas como se muestra en la imagen.

. ¢Qué valor posicional representa el digito & en cada uno de los nUmeros? )

a. Escriban cada ndmero en la tabla posicional y determinen el valor de sus
digitos. Sigan el ejemplo.

| || ||| || ||
2 | 2 | 8 | 3

2000 200 80 3
unidades|unidades|unidades|unidades

| || ||| || ||

b. Respondan la pregunta de la situacion: ;Qué valor posicional representa
el digito 8 en cada uno de los nimeros? Sigan el ejemplo.

2283 » 80 8562 »
6855 » 3458 »
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Desarrollo Uniad

Conozco y practico

El valor posicional es la cantidad de unidades que representan los digitos
segun el lugar o la posicion que ocupan en el nimero: unidad (U), decena
(D), centena (C), unidad de mil (UM], etc.

Por ejemplo, el nimero 2132:

2000 unidades 100 unidades | 30 unidades | 2 unidades

El digito 2 tiene el valor de 2000y 2 dependiendo de la posicion en la que se
encuentre.

°'(;Cuéntas centenas equivalen a una unidad de mil?, ;y cudntas decenas equivalen a una
unidad de mil?

|dentifica la posicion del digito marcado.

a. H648 decena d. 5291
b. 9034 e. 2455
c. 1039 f. 2014

Escribe el valor posicional de los digitos destacados.

) TR SR
a. 1518 \ 1000 J d. 3561 \ J g. 4513 \ J
) TR SR
b. 9937 \ J e. 7354 \ J h. 5478 \ J
) TR SR
c. 2340 \ J f. 6402 \ J i. 8019 \ J
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Leccion |
Tema 3

Representa el nUmero en la tabla posicional. Luego, escribe el valor de
cada digito. Observa el ejemplo.

DEEE &
5293 CEEE Ll
5000 unidades 200 unidades | 90 unidades | 3 unidades
8230

Reflexiona y responde.

a. ;Cuantas unidades tiene el nimero 15607

b. ; Cuantas decenas tiene el nUmero 95727

c. ;,Cuantas centenas tiene el nUmero 25447

d. ;Cuantas unidades de mil tiene el nimero 90037

Aplico y refLexiono

u Dibuja la cantidad de billetes y monedas que representan el precio de
cada producto.

a.

Billete $1000 Moneda $100 Moneda $10
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Billete $1000 Moneda $100 Moneda $10

. J . AN J

Valentin tiene 5 tarjetas con nimeros diferentes y quiere formar el menor
y el mayor numero posible con ellos. Ayuda a Valentin a ubicar los digitos
en la tabla posicional.

Numero menor Numero mayor

tuM o c | 0 U UMY c | D | U

B Emilio y su amigo Pablo estan jugando a los acertijos de nimeros. Lee el
didlogo y responde.

Soy un humero de
4 digitos, tengo 2
unidades, 4 unidades
de mil y 12 decenas.

a. ;Cual fue el error que cometié Pablo?

b. Juega con un companero o companera a los acertijos de nimeros.

( Diario de aprendizaje

.Cdmo te sentiste realizando las JTuviste alguna dificultad?, ;cual?,
actividades de este Tema? Explica. ,como la superaste?

Desarrollo Uniad
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Leccion 1 i
Tema 4 ¢.Como componer y descomponer

aditivamente numeros hasta 100007?

Me conecto

n Observa la situacion. Luego, realiza las actividades.

Eugenia necesita hacer un deposito de $5780 en el banco. Para esto debe W
llenar el comprobante de depdsito que se muestra a continvacion.

Banco

Cuenta Cuenta Cuenta Detalle Valor

Corriente Vista Ahorro 10000
5000
Nombre: ‘ ‘ 2000
; ‘ ‘ 1000

e | Monedas |
. 500
Rut: ‘ ‘ 0
Depositante: ‘ ‘ 50
10
Fecha: ‘ ‘ ota

LLCémo debe completar el comprobante de depdsito? )

a. Representa el dinero que debe depositar Eugenia usando los recortables
de la pagina 351. Para ello, agrupalos segun su valor.

b. Escribe en el comprobante de depdsito la cantidad de billetes y monedas
que utilizaste de cada tipo.

c. En el comprobante, anota el valor total por tipo de billete 0 moneda
que utilizaste.

d. Completa el total con la suma de los valores escritos en c.

Conozco y practico

Los nimeros se pueden componer y descomponer de forma aditiva a partir de su posicion o
valor posicional.

A partir de su posicion A partir de su valor posicional
Composicidn 2UM +5C + 9D + 3U = 2593 2000 +500+90+3=2593
Descomposicion 5427 =5UM+4C+2D +7U 5427 =5000+ 400+ 20+ 7
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Escribe, en cada caso, el nimero representado.
( B )

\ J

Aplico y reflexiono

Une aplicando la composicion o descomposicion aditiva.

( 32 O O 7Mm+m+sc )
C e O O @ 2 )

Martin formo el nUmero 2790 con las siguientes tarjetas. ; Es correcto lo
que hizo?, ;por qué? Si no es asi, corrige.

o I

¢ Siesnecesario,

Soy un numero de 4 digitos. Estoy entre 3800y 3810. No termino - vuelve a leer hasta ]

. . ¢ comprender la
en 2 nienb5. La suma de mis cifras es 18. | informacion dada.

¢ Qué numero soy? S

ﬂ Paulina queria comprar una revista con un billete de $1000. Como no le
alcanzaba, le pidid dinero a su abuela y ella le pasé 10 monedas de $100y
9 de $10. ;Cuanto cuesta la revista si Paulina logré reunir el valor exacto?

( Diario de aprendizaje (4

. Qué aprendiste en este Pinta la cara que represente lo que
Tema? ;Hay algo que sentiste realizando las actividades de este

debes reforzar?, ;por qué?  Tema.
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